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(I lavori iniziano alle ore 14.38 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, 

ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale) 

 
 

OMISSIS 
 

***** 
 

Interrogazione a risposta immediata n. 2526 presentata da Frediani, inerente a "ASL TO3: mancato 

trasferimento del Poliambulatorio di Alpignano sito in Via Philips presso il Movicentro di Alpignano" 

 
 
PRESIDENTE 

 
Proseguiamo i lavori, esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 2526, presentata dalla 

Consigliera Frediani, cui risponderà l'Assessore Saitta. 
La parola alla Consigliera Frediani per l'illustrazione. 
 
 
FREDIANI Francesca 

 
Grazie, Presidente, e buon pomeriggio, Assessore. 
Parliamo, per l'appunto, del trasferimento del Poliambulatorio di Alpignano (che attualmente si trova 

in Via Philips) presso il Movicentro. Si parla di questo trasferimento già da qualche tempo e si sono 
susseguiti diversi annunci proprio in merito alla riorganizzazione dei servizi in questi locali. 

La scorsa settimana sui giornali locali sono riapparsi degli articoli relativi proprio al trasferimento del 
Poliambulatorio dell'ASL TO3 che, attualmente, si trova in una palazzina in Via Philips, in un immobile 
fatiscente e giudicato irrecuperabile. 

È nato anche un comitato a sostegno di questo trasferimento, che ha raccolto migliaia di firme, che lo 
scorso anno sono state presentate all'Amministrazione comunale. 

Ci sono stati dei sopralluoghi in quello che dovrebbe diventare il nuovo ambulatorio e anche nei locali 
che attualmente ospitano il poliambulatorio. Si è verificata la condizione di degrado ormai irreversibile di 
questo edificio. 

Il Movicentro si trova vicino alla stazione di Alpignano e consentirebbe anche un facile accesso 
all'utenza anche dei Comuni limitrofi. Il Movicentro è costato ben 6.864.000 euro; si potrebbe utilizzare tutto 
il piano terreno, che attualmente risulta inutilizzato. All'interno di questa struttura ci sono i servizi sociali del 
Comune. Inoltre, in futuro è prevista la presenza dei Vigili urbani, quindi si potrebbe creare un centro che 
metta a disposizione diversi servizi per i cittadini. Purtroppo, però, come anche ha denunciato il Comitato 
attraverso una lettera indirizzata al Sindaco, ai Consiglieri comunali, al Direttore generale dell'ASL TO3 e 
all'Assessore Saitta sono rimaste soltanto parole e annunci vuoti. 

"L'Amministrazione comunale" - cito il testo inviato dal Comitato - "con articoli sui giornali locali ha 

fatto annunci, con tanto di fotografia davanti al Movicentro, inneggiando alla soluzione trovata. La politica 

degli annunci, anche in questa occasione, è stata utilizzata per burlarsi dei cittadini di Alpignano tenendoli 

buoni con chiacchiere a effetto narcotizzante". 
Inoltre, c'è il timore per lo spostamento di alcuni servizi da Alpignano, altri servizi di cui il territorio 

verrebbe privato: in particolare, il consultorio per le donne e mamme, che potrebbe essere collocato a 
Pienezza; il Centro prelievi che potrebbe essere trasferito presso la struttura al Castello di Via Collegno, dove 
recentemente è già stata spostata anche la Guardia medica; infine il CUP, che attualmente non ha neanche 
una futura collocazione certa. 

C'è molta preoccupazione rispetto alla disponibilità dei servizi e si guarda con attenzione e con grande 
speranza ancora a quest'ipotesi di spostamento. 

I cittadini ovviamente chiedono conto delle promesse fatte ed è per questo motivo che noi oggi 
riportiamo le loro richieste all'Assessore. 
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PRESIDENTE 

 
Grazie, collega Frediani. 
La parola all'Assessore Saitta per la risposta. 
 
 
SAITTA Antonio, Assessore alla sanità 

 
Grazie, Presidente. 
È un tema sul quale il Consiglio regionale ha avuto modo di dedicare alcuni approfondimenti, anche 

sulla base di interrogazioni precedenti, e penso a quella dei colleghi Accossato e Grimaldi. Credo che il 
percorso sia noto, però lo sintetizzo in relazione a questa nuova interrogazione. 

Innanzitutto, confermiamo l'impegno dell'ASL TO3 al trasferimento del poliambulatorio in oggetto 
dalla sede odierna di Via Philips alla struttura Movicentro, rappresentando quest'ultima la soluzione ottimale, 
dopo aver esperito altre ricerche in loco nell'ottica del mantenimento di tutti i servizi sanitari ora presenti nel 
territorio comunale di Alpignano e nella suddetta struttura. 

Ripeto quanto ho già avuto modo di dire: l'ASL TO3 ha da tempo presentato al Comune di Alpignano, 
a cura del Servizio Tecnico Aziendale, un piano di fattibilità e ha impegnato anche le risorse necessarie alla 
sua effettuazione, oltre a un accordo di programma in corso di definizione con l'Amministrazione comunale 
di Alpignano, in questi ultimi giorni. 

Infatti, nei mesi scorsi l'Amministrazione comunale è stata impegnata nel sanare aspetti amministrativi 
irrisolti, per la verità complessi, con il proprietario dell'immobile oggetto dell'accomodato, perché 
evidentemente la proprietà non è del Comune di Alpignano. 

Si è lavorato in questo senso e fino a questo momento, per questi motivi, che mi pare siano in via di 
soluzione, così come è stato mi pare detto o scritto, appena sarà completato questo rapporto con RFI, si 
procederà alla definizione del protocollo d'intesa e di conseguenza all'avvio delle opere indispensabili 
all'allocazione dei servizi sanitari presso la struttura del Movicentro. 

Pertanto, l'ASL TO3 procederà al trasferimento di tutti i servizi territoriali del Comune di Alpignano 
non appena lo stabile all'uopo individuato sarà reso disponibile dall'Amministrazione comunale e al termine 
dei necessari lavori d'adeguamento che verranno effettuati a carico dell'ASL TO3, per un valore indicativo di 
450 mila euro. 

Quindi, abbiamo messo a disposizione risorse; è già stato fatto il progetto; il Comune di Alpignano sta 
lavorando nei rapporti con il proprietario del Movicentro e mi pare ci sia la conclusione. Appena sarà 
conclusa la partita dei rapporti tra Comune e proprietà del Movicentro, l'ASL TO3 sarà pronta per il 
trasferimento. 

 
 
PRESIDENTE 

 
Grazie, Assessore Saitta. 

 
 

***** 
 

OMISSIS 
 
 

(Alle ore 15.37 la Presidente dichiara esaurita la trattazione 

delle interrogazioni a risposta immediata) 

 

 

(La seduta ha inizio alle ore 15.40) 

 


